

新华社北京5月24日电 5月22日，国家主席习近平向路易斯·阿比纳德尔致贺电，祝贺他当选连任多米尼加共和国总统。

习近平指出，当前，中多关系保持积极发展势头，双方政治互信不断深化，务实合作成果丰硕，在

国际和地区事务中保持密切配合。我高度重视中多关系，赞赏阿比纳德尔总统坚定奉行一个中国政策，愿同总统先生一道努力，继续引领中多关系不断迈上新台阶，让更多合作成果更好惠及两国人民。

习近平在山东考察时强调

以进一步全面深化改革为动力 奋力谱写中国式现代化山东篇章

蔡奇陪同考察



5月22日至24日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在山东考察。这是22日下午，习近平在日照港亲切慰问港口科技工作者、运营人员、航运人员。



5月22日至24日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在山东考察。这是22日下午，习近平在日照市阳光海岸绿道同市民和游客亲切交流。

新华社济南5月24日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在山东考察时强调，山东要在全国发展大局中定好位、挑大梁，完整准确全面贯彻新发展理念，以进一步全面深化改革为动力，继续在服务和融入新发展格局上走在前、在增强经济社会发展创新力上走在前、在推动黄河流域生态保护和高质量发展上走在前，加快建设绿色低碳高质量发展先行区，打造高水平对外开放新

高地，奋力谱写中国式现代化山东篇章。

5月22日至24日，习近平在山东省委书记林武和省长周乃翔陪同下，先后来到日照、济南等地进行调研。

22日下午，习近平首先来到日照港考察。日照港是重要的能源和大宗原材料中转基地，近年来推进智慧化、绿色化建设，建成顺岸开放式全自动化集装箱码头。习近平听取山东省港口

发展建设和日照港规划布局等情况介绍，并察看全自动化集装箱码头作业场景。他说，日照港是改革开放后新建的港口，近年来推进科技创新，将传统港口改造升级为现代化港口，不仅货物吞吐量跻身全国前列，还积累了通过传统产业改造升级发展新质生产力的经验，值得肯定。习近平亲切慰问港口科技工作者、运营人员、航运人员，希望大家再接再厉、继续奋斗，推动日照港管理

运营更上一层楼。

随后，习近平考察了日照市阳光海岸绿道。近年来，日照市对沿海裸露场地及岸线破损处进行生态修复，建成约28公里的阳光海岸绿道，为市民和游客提供了运动休闲好去处。习近平听取绿道整体建设情况介绍，察看修复治理后的海岸线生态环境，了解当地升级文旅产业、提升人民生活品质的做法和成效，并不时同市民和游客

亲切交流。他指出，建设绿道应市民所需，是得民心之事。推进中国式现代化，就是要让人民群众的生活越来越好。生态环境好，老百姓就多了一份实实在在的幸福感。大家要一起动手，共同建设和呵护美好家园。

24日上午，习近平在济南市听取了山东省委和省政府工作汇报，对山东各项工作取得的成绩给予肯定。

(下转2版)

迈出新步伐 展现新作为

——习近平总书记在山东考察时的重要讲话激励广大干部群众抓改革促发展

□ 新华社记者

习近平总书记近日在山东考察时发表重要讲话，强调以进一步全面深化改革为动力，奋力谱写中国式现代化山东篇章。广大干部群众认真学习领会重要讲话精神，表示要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，实干担当、锐意进取，以奋发有为的姿态推动中国式现代化取得新进展、开创新局面。

坚定不移深化改革扩大开放

山东潍坊，潍柴集团的生产车间内，一台台机器人开足马力，清洁能源发动机装配线持续满负荷运转。

学习了习近平总书记的重要讲话，潍柴集团董事长谭旭光说：“正是紧紧依靠改革，潍柴集团从濒临破产发展成为全球知名发动机企业。我们要按照总书记的要求，拿出更大决心

和信心，持续推进改革，不断激发企业创新发展的新活力。”

浙江杭州，每日互动股份有限公司的大屏上，一道道“绿波”连接真实的城市交通——通过大数据实时优化红绿灯时长，道路更加通畅。

“习近平总书记强调以进一步全面深化改革为动力，我们深有体会。”公司创始人方毅说，“企业是改革的受益者，也是参与者。

得益于浙江省进行的深化数据知识产权改革，公司四项数据产品获得了知识产权登记证书，将有效防止产品被侵权、滥用。我们积极拥护改革、全力投入改革，将紧抓发展机遇、释放数据动能，争当发展新质生产力的生力军。”

广州市科学技术局成果转化与区域创新处处长李家华，正在为完善科技成果从研发端向企业端的转化机制忙碌。(下转2版)

高质量发展调研行

广东为加快发展新质生产力提供强有力人才支撑

搭好筑梦台 逐梦人自来

□ 中国妇女报全媒体记者 林志文 黄婷

“我们实验室具有国际化、人性化、效率化和先进性等特点，在国内属于比较先进的国际实验室。”5月18日，中国妇女报全媒体记者跟随2024年“高质量发展调研行”采访团走进深圳医学科学院，实验室建设负责人详细介绍了实验室的建设进展及特点。

深圳医学科学院由中国科学院院士颜宁担

任创始院长。记者在采访中了解到，深圳医学科学院的场地建设从毛坯建成现代化的实验室只有短短半年时间，其间，科研人员直接参与实验室和平台设施的设计与装修、仪器选择，“筑巢引凤”和“引凤筑巢”同步进行。相关负责人表示，深圳医学科学院的建成，是深圳速度的体现，是加快发展新质生产力、扎实推进高质量发展的成功实践，凸显深圳对人才的渴求。

走进南粤大地，新质生产力发展势头如火

如荼，各类人才先行先试，积极投身新质生产力发展的赛道，在广东这片热土上挥洒汗水和才智。与此同时，广东也在大力优化人才政策，为加快发展新质生产力提供强有力的人才支撑。一场关于人才和新质生产力的“双向奔赴”正在上演。

先行先试投身新质生产力赛道

总部位于东莞大岭山镇的广东拓斯达科

技股份有限公司(以下简称“拓斯达”)是广东省首批智能机器人产业链“链主”企业，公司副总裁、董事会秘书谢仕梅向记者介绍了公司的生产经营情况及未来前景和布局。“秉承成为全球领先的智能装备服务商的企业愿景，致力为制造企业提供智能工厂整体解决方案，目前公司触达客户超过20万家，累计服务客户超过1.5万家。”

(下转2版)

新华社西安5月24日电 国务委员谌贻琴21日至23日在陕西省西安市、延安市调研文化和旅游工作。她强调，要深入学习贯彻习近平文化思想和习近平总书记关于旅游发展的重要论述，加强文化遗产保护传承，推动旅游业高质量发展。

谌贻琴来到国家版本馆西安分馆文济阁，了解版本搜集整理研究情况，强调要落实习近平总书记在文化传承发展座谈会上的重要讲话精神，以收藏为主业，聚焦中华文明、突出地方特色，加强历史典籍版本的收集研究和分级分类保护。

在陕西历史博物馆和大雁塔，谌贻琴详细询问文物保护和景区运营管理情况，强调要在切实保护好文物的同时，推动文博场所创新展陈方式、优化预约服务，更好满足群众参观需求。

谌贻琴还来到延安革命纪念馆、杨家岭革命旧址、宝塔山、瞻仰革命遗迹，了解红色旅游发展情况，强调要用好用活红色资源，讲好革命故事，传承红色基因，让红色旅游为革命老区注入发展新动力。

谌贻琴在调研中强调，要落实全国旅游发展大会部署，着力完善现代旅游产业体系，促进旅游消费扩大和旅游业提质升级。各地要立足资源禀赋、发挥比较优势，持续增加差异化、特色化、品质化旅游产品供给。暑期和汛期将至，要完善和强化旅游安全监管、提醒提示、应急处置等工作机制，切实保障游客安全。

谌贻琴在陕西调研时强调
加强文化遗产保护传承 推动旅游业高质量发展